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Ata da 41ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

 do Estado da Bahia, 

em 10 de maio de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão 

Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado 

Deraldo Damasceno, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, Joacy 

Dourado, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria 

Luiza Barradas, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Neusa Cadore, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo 

(55). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Srs. 

Deputados Sidelvan Nóbrega, Paulo Rangel e Graça Pimenta, justificando as ausências que 

tiveram em sessões plenárias.  PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes falou 

sobre o final do movimento grevista dos servidores do setor de saúde, que tinha como uma 

das finalidades a melhora no sistema de saúde. Concluindo, disse que o sucesso alcançado 

se deveu ao canal de negociações aberto com o governo para a manutenção permanente de 

um diálogo com os representantes das categorias, já que é preocupação especial do Governo 

oferecer a população um atendimento cada vez melhor. A Deputada Luiza Maia iniciou o seu 

pronunciamento falando sobre o final da greve dos servidores de saúde. Seguindo, fez 

referência a postura do conselheiro Pedro Lino com relação às ações referentes à realização 

da copa de 2014, solicitando que o mesmo reavaliasse a mesma. Finalizando, prestou o seu 

apoio ao Secretário de Segurança Pública pelas ações empreendidas no combate ao crime, 

tendo, inclusive, realizado a prisão de delegados envolvidos com o crime. O Deputado 

Joseildo Ramos externou a sua satisfação pela realização do seminário que discutiu o Código 

Florestal, ocorrido na Casa, naquela manhã. Concluindo, agradeceu a participação da 

Assessora Bete Wagner, das instituições que se fizeram presentes e todos os demais 



bbd 

participantes. O Deputado Elmar Nascimento informou ter participado da reunião da Comissão 

de Finanças e Fiscalização, mesmo sem ser membro da mesma, pois se sentia na obrigação 

de dizer que o Governador Jaques Wagner aderiu aos métodos do passado, no entanto, copia 

apenas os métodos menos recomendados, como a imposição, perseguição e subserviência 

ao Legislativo, já que pode presenciar o Líder do Governo, Deputado Zé Neto, impor aos seus 

liderados rejeitar requerimento de informações encaminhado a Comissão. Finalizando, disse 

que o Governador nomeou para o Comando Geral da Polícia Militar aquele que comandou a 

pancadaria que aconteceu aos estudantes na UFBA. O Deputado Mário Negromonte Júnior 

tratou sobre algumas questões referentes a crise na lavoura sisaleira, destacando alguns 

pontos como: alto índice de mutilações no trato da fibra, o êxodo rural e a inexistência de 

novas tecnologias a serem aplicadas no trato da produção. Concluindo, disse ter tomado a 

iniciativa em apresentar algumas indicações que visam o estudo e desenvolvimento de novo 

equipamento para a realização do desfibramento do sisal e para a retomada do crescimento 

da produção que deixou de ser de 150mil t/ano, para cerca de 70mil t/ano. O Deputado 

Luciano Simões informou que um dos maiores absurdos havia acontecido naquela manhã, na 

Comissão de Fiscalização e Controle, quando o requerimento para que a Embasa 

esclarecesse sobre os seus gastos com eventos e shows não foi deferido, evitando que os 

esclarecimentos fossem prestados e houvesse a eventual devolução aos cofres públicos dos 

valores utilizados de modo impróprio por seus gestores possa se concretizar. O Deputado 

Sidelvan Nóbrega fez um breve comentário sobre a história do PRB e a defesa pela cidadania 

e direito de expressão, que sempre norteou as ações do Partido. Por fim, informou que 

participou da posse do novo Presidente do PRB, Dr. Marcos Pereira. O Deputado José 

Raimundo parabenizou o esforço da Secretaria de saúde para o atendimento as demandas 

dos profissionais da saúde. Confirmando que o papel da democracia é o de abrir o espaço ao 

diálogo para que soluções sejam alcançadas do modo mais rápido e eficiente possível. 

Externou a sua surpresa com o raciocínio do Deputado Luciano Simões, que requereu 

informações a Embasa das quais já tinha os referidos dados. GRANDE EXPEDIENTE – O 

Deputado Álvaro Gomes falou sobre o projeto do PCdoB para o próximo embate eleitoral, em 

2012, informando que o mesmo irá lançar candidatura em todas as cidades que tiverem 

diretórios do PCdoB, considerando as reais possibilidades para a disputa do pleito. 

Finalizando, informou que de modo muito amadurecido lançavam a candidatura da Deputada 

Federal Alice Portugal, pois Salvador precisava da mesma para gerir o Município, e será, sem 

dúvida, uma grande administradora. O orador foi aparteado pelos Deputados: Carlos Geilson, 

Bruno Reis, Elmar Nascimento, Marcelino Galo, Mário Negromonte Júnior, Reinaldo Braga e 

Zé Neto. No horário das Representações Partidárias, pelo tempo destinado ao PSB, a 
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Deputada Cláudia Oliveira fez a leitura da Moção apresentada pela passagem de mais um 

ano de emancipação do Município de Eunápolis, convidando a todos para visitar o Município 

naquela semana de comemorações, e conhecer a hospitalidade daquele povo.  No horário do 

PV, o Deputado Pastor Sargento Isidório parabenizou o Secretário de Segurança Pública, que 

esteve naquela casa apresentando o Plano de Segurança Pública. Concluindo, parabenizou 

também o Deputado Mário Negromonte Júnior, que propiciou a discussão de tema tão 

importante naquela Casa e a Deputada Maria Del Carmen por tratar de tema tão importante 

que é a mobilidade. No horário destinado as Lideranças Partidárias, no tempo do 

PSL/PRB/PTdoB, o Deputado Mário Negromonte Júnior deu continuidade a discussão da 

crise da lavoura sisaleira, que vem apresentando uma baixa significativa na sua produção e 

por se tratar de uma cultura de importância para a região que a produz, por isso a importância 

em se incluir a referida cultura na pauta de prioridades do Governo. O orador foi aparteado 

pelo Deputado Tom Araújo.  No tempo destinado ao PMDB, o Deputado Luciano Simões 

disse que os jornais da Bahia no último final de semana notificaram que a Bahia havia perdido 

mais posições como destino turístico, além de ostentar o maior desemprego do Norte e 

Nordeste e ser o pior em arrecadação do Nordeste. Concluindo, falou dos péssimos serviços 

prestados pela Concessionária TWB e da anunciada auditoria a ser feita na mesma, também 

destacou a construção da Arena Fonte Nova, dizendo ser a mesma uma verdadeira 

irresponsabilidade com os recursos públicos. No tempo destinado ao PTN/PSC, o Deputado 

Targino Machado falou sobre o aumento no valor dos combustíveis. Em seguida, tratou sobre 

a defesa imoral do Secretário Zezéu Ribeiro ao calote, já que afirmou que devia e que não 

pagava, pois não podia, deixando os pequenos empresários em uma condição de completa 

bancarrota. Por fim, disse que o Governo do PT era mais carlista do que a minoria e na Bahia 

havia se instalado a verdadeira “república do óleo de peroba”. No tempo destinado ao PP, o 

Deputado Rosemberg Pinto fez o registro da sua participação em audiência pública para tratar 

do PPA, nos municípios de Itapetinga e Ilhéus. O orador foi aparteado pela Deputada Luiza 

Maia e pelo Deputado Luciano Simões. No tempo destinado ao PR/PSDB, o Deputado Paulo 

Azi tratou da possibilidade da Bahia não realizar a Copa de 2014 por falta de envio de Projeto 

Executivo ao TCE. Finalizando, lamentou o ocorrido na reunião da Comissão de Fiscalização, 

quando foi rejeitado o requerimento para que o Conselheiro Pedro Lino fosse aquela Casa 

prestar os devidos esclarecimentos, e disse ser aquele um dos piores momentos que 

atravessava o Parlamento da Bahia. O Deputado Sandro Régis disse que o Governo quer 

imputar a responsabilidade do andamento da obra da nova Fonte Nova ao TCE, no entanto, 

não apresenta projeto de execução ou orçamento. Finalizando, disse que é mais fácil 

descobrir quem matou Odete Roitman, que o povo da Bahia saber quanto e quem pagou a 
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Daniela Mercury e que o Governador colocou no Comando Geral da Polícia Militar o 

comandante Castro, o mesmo que bateu nos estudantes da UFBA. O Sr. Presidente solicitou 

um minuto de silêncio pelo falecimento do irmão da Deputado Kelly Magalhães. No tempo 

destinado ao PDT/PCdoB, a Deputada Maria Luiza Laudano disse que deve existir um 

respeito no modo como são dirigidos os discursos na tribuna. Em seguida, parabenizou o 

Secretário Jorge Solla por ter conseguido, junto com os servidores da saúde, alcançar um 

denominador comum, pondo termo ao movimento grevista. Concluindo, informou que o 

Município de Vitória da Conquista recebeu uma unidade de alta complexidade em oncologia, 

além do Programa Saúde em Movimento para tratamento e atendimento dos pacientes em 

estado terminal. No tempo destinado ao DEM/PRP, o Deputado Tom Araújo informou que no 

dia 12/05 haverá uma audiência pública no Município de Conceição do Coité para tratar 

principalmente da crise na lavoura do sisal. Seguindo, disse que há sessenta anos se utiliza o 

mesmo aparato tecnológico para o desfibramento do sisal. Prosseguindo, solicitou que 

houvesse uma mobilização suprapartidária para que haja uma defesa da região produtora de 

sisal, salientando que manteve conversa com o Secretário Paulo Câmera, que está sensível 

ao problema. Finalizando, informou que existe a necessidade de inclusão da cultura do sisal 

como beneficiaria dos recursos disponíveis que são em torno de vinte milhões de dólares.  No 

horário do PT, a Deputada Luiza Maia externou a sua tristeza em constatar a falta de 

credibilidade daquela Casa Parlamentar perante a população baiana.  Seguindo, disse que 

muito da mesma se devia a forma como os temas eram tratados na tribuna e a postura 

adotada por alguns. Finalizando, informou que o PT sempre irá receber de braços abertos 

todo aquele que quiser somar ao projeto que vem desenvolvendo. A oradora foi aparteada 

pela Deputada Maria Luiza Laudano. O Deputado Aderbal Caldas disse que estava gostando 

dos embates travados naquela Casa, mesmo que muitas vezes alguns se recusassem a 

enxergar o desenvolvimento que vem sendo gerado na Bahia. Dando prosseguimento, fez a 

leitura de dados que mostravam o número de obras e serviços que eram realizados na Bahia. 

Por fim, parabenizou o Governador Jaques Wagner, que diferente dos tiranos, não respondia 

com perseguições ou escorchas e solidarizou-se com os pronunciamentos proferidos pelos 

Deputados Tom Araújo e Mário Negromonte Júnior. O Sr. Presidente, após ouvir os 

Deputados Zé Neto e Carlos Geilson, deferiu a Questão de Ordem do Deputado Reinaldo 

Braga, incluindo na pauta da sessão extraordinária o PL nº 19.085/2011, de procedência do 

Poder Executivo, que “Altera dispositivos da Lei nº 6.677, de 26 de setembro de 1994, que 

dispõe sobre o Estatuto dos Servidores Públicos Civis do Estado da Bahia, das Autarquias e 

das Fundações Públicas Estaduais”. Constatada a falta de quorum regimental através da 

solicitação do Deputado Sidelvan Nóbrega, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à 
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qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bira Corôa, J. Carlos, João Bonfim, Kelly Magalhães e Nelson Leal (08). 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO -  

 2º SECRETÁRIO - 

 


